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Las sociedades a lo largo del tiempo permanecen en un constante cambio 
de consumos; los avances científicos, las condiciones climáticas y 
económicas, el acervo cultural y la configuración de esta nueva identidad 
occidental que el proceso de globalización consolida sin retorno hacen nos 
replanteemos posiciones y decisiones a la hora de elegir que cosas 
incorporamos para nuestro día a día. 

Sin embargo no son pocas las veces que las transformaciones de base 
científica no ven su correlato inmediato en el status jurídico ni en la 
percepción social. Tres universos distintos: ciencia-legislación-percepción 
social, unidos parcialmente por vasos comunicantes que, como todo 
fenómeno humano, no están ajenos a sesgos, prejuicios, modas o intereses, 
conviven en una infinita fricción tratando de armonizar. 

En un marco de permanente evolución lo que propone el estudio impulsado 
por “Hemp Garden”, Asociación Civil Mendocina abocada a la generación y 
divulgación de información científica acerca de los beneficios en la vida 
cotidiana que implica el uso supervisado de derivados cannábicos generados 
específicamente en laboratorios argentinos, es ahondar por primera vez en 
Mendoza en uno de estos tres universos, el de la percepción social.

Los cambios en las regulaciones, las perspectivas de lo que viene ocurriendo 
en este sector en países de la región, la información oficial disponible al 
respecto y la sensación cada vez más firme de que estamos frente a un 
cambio de apariencia definitiva que no llegamos a entender cabalmente 
motoriza la necesidad de analizar qué es lo que efectivamente cree, piensa o 
cree saber la sociedad mendocina. 

El análisis profundo de las variables sociales y demográficas, sus tendencias 
y modificaciones no deben ser ajenas al proceso científico, quizás al menos 
en lo que a la divulgación científica le compete, sirva el presente estudio de 
primer diagnóstico de condiciones entre estos dos universos, hasta ahora 
débilmente vinculados, en la provincia de Mendoza.



FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.

Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 710 entrevistas presenciales en 118
sectores territoriales acorde a las características poblacionales definidas por 
el censo y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 26 de Octubre y el 3 de Noviembre 
de 2023.

Confianza: 95% con +/- 3,25%
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¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Bebidas alcohólicas)

53,72%
Si

46,28%
No

CONSUMO DE
ALCOHOL

ÚLTIMO MES



¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Bebidas alcohólicas)
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47,83%
Si

Consumo de alcohol
último mes.

Distribuido por género.

62,31%
Si

37,69%
No

52,17%
No

Consumo de alcohol
último mes.

Distribuido por edades.

Si

No

16 a 30 31 a 44 45 a 54 55 a 65 Más de 65

8,47%

27,87%13,77%19,02%26,23%13,11%

11,58%16,95%31,36%31,64%
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¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Tabaco)

CONSUMO DE
TABACO

ÚLTIMO MES
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65,25%
Si

34,75%
No



¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Tabaco)

59,85%
Si

40,15%
No

Consumo de tabaco
último mes.

Distribuido por edades.

Si

No

16 a 30 31 a 44 45 a 54 55 a 65 Más de 65

9,53%

31,44%13,54%17,03%24,89%13,10%

12,56%18,37%31,16%28,38%

73,13%
Si

26,87%
No
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Consumo de tabaco
último mes.

Distribuido por género.



¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Marihuana/cannabis)

34,90%
Si

65,10%
No

CONSUMO DE
MARIHUANA/CANNABIS

ÚLTIMO MES
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31,46%
Si

68,54%
No

¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Marihuana/cannabis)

Consumo de marihuana/cannabis
último mes.

Distribuido por género.

39,93%
Si

60,07%
No
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e
d

a
d Consumo de marihuana/cannabis

último mes.
Distribuido por edades.

Si

No

16 a 30 31 a 44 45 a 54 55 a 65 Más de 65

7,83%7,83%

25,17%12,59%20,28%26,81%15,15%

13,48%33,04%37,82%



¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Psicofármacos/analgésicos)

CONSUMO DE
PSICOFÁRMACOS/ANALGÉSICOS

ÚLTIMO MES

14,26%
Si

85,74%
No
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Consumo de psicofármacos/analgésicos
último mes.

Distribuido por edades.

Si

No

16 a 30 31 a 44 45 a 54 55 a 65 Más de 65

9,57%

20,53%11,15%18,58%27,61%22,13%

13,83% 10,64%37,23%28,73%

¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Psicofármacos/analgésicos)

Consumo de psicofármacos/analgésicos
último mes.

Distribuido por género.
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13,81%
Si

86,19%
No

14,93%
Si

85,07%
No
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¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Cocaína)

CONSUMO DE
COCAÍNA

ÚLTIMO MES

15,17%
Si

84,83%
No
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Consumo de cocaína
último mes.

Distribuido por edades.

Si

No

16 a 30 31 a 44 45 a 54 55 a 65 Más de 65

8,04%

20,39%11,45%18,96%27,73%21,47%

12,11% 12,09%35,68%32,08%

¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Cocaína)

Consumo de cocaína
último mes.

Distribuido por género.
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13,30%
Si

17,91%
Si

86,70%
No

82,09%
No



¿Conoce usted alguna persona que tenga plantas de marihuana?

CONOCE GENTE QUE
SIEMBRE CANNABIS

21,55%
Si

78,45%
No
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Conoce gente que
siembre Cannabis.

Distribuido por edades.

Si

No

16 a 30 31 a 44 45 a 54 55 a 65 Más de 65

8,04%

20,39%11,45%18,96%27,73%21,47%

12,11% 12,09%35,68%32,08%
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¿Conoce usted alguna persona que tenga plantas de marihuana?



¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias?
(Marihuana/cannabis) / ¿Conoce usted alguna persona que tenga plantas de marihuana?

Sobre universo de personas que conocen
gente que consume cannabis,
conoce personas que cultivan.

48,26%
Si51,74%

No
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¿Con cuál de las siguientes palabras usted relaciona el consumo de marihuana/cannabis o sus derivados? 

A QUE PALABRA
RELACIONA

MARIHUANA/CANNABIS

24,73%
Medicamento

19,58%
Diversión

55,69%
Adicción
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21,71%
Medicamento

42,11%
Diversión

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por edad. De 16 a 30 años.

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por edad. De 31 a 44 años.

36,18%
Adicción

26,71%
Medicamento

18,32%
Diversión

54,97%
Adicción

¿Con cuál de las siguientes palabras usted relaciona el consumo de marihuana/cannabis o sus derivados? 
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22,04%
Medicamento

18,64%
Diversión

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por edad. De 45 a 54 años.

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por edad. De 55 a 65 años.

59,32%
Adicción

36,11%
Medicamento

5,56%
Diversión

58,33%
Adicción

¿Con cuál de las siguientes palabras usted relaciona el consumo de marihuana/cannabis o sus derivados? 
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21,43%
Medicamento

3,17%
Diversión

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por edad. Más de 65 años.

75,40%
Adicción

¿Con cuál de las siguientes palabras usted relaciona el consumo de marihuana/cannabis o sus derivados? 
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36,63%
Medicamento

7,92%
Diversión

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por formación. Hasta primaria completa.

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por formación. Hasta secundaria completa.

55,45%
Adicción

19,84%
Medicamento

21,41%
Diversión

58,75%
Adicción

¿Con cuál de las siguientes palabras usted relaciona el consumo de marihuana/cannabis o sus derivados? 
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¿Con cuál de las siguientes palabras usted relaciona el consumo de marihuana/cannabis o sus derivados? 

A que palabra relaciona
marihuana/cannabis.

Distribuido por formación. Hasta terc. o univer. comp. o incomp.

28,33%
Medicamento

22,54%
Diversión

49,13%
Adicciónfo

rm
a
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d



ACCESO A INFORMACIÓN
SOBRE USOS MEDICINALES
DE MARIHUANA/CANNABIS

¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

47,19%
Si52,81%

No

e
d

a
d



Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.
Distribuido por edad. De 16 a 30 años.

Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.
Distribuido por edad. De 31 a 44 años.

¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

61,18%
Si

51,83%
Si

38,82%
No

48,17%
No
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Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.
Distribuido por edad. De 45 a 54 años.

Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.
Distribuido por edad. De 55 a 65 años.

¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

45,76%
Si

38,89%
Si

54,24%
No

61,11%
No
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Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.
Distribuido por edad. Más de 65 años.

¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

29,37%
Si

70,63%
No
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Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.

Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.

¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

45,54%
Si

54,46%
No

Distribuido por formación. Hasta primaria completa.

Distribuido por formación. Hasta secundaria completa.

44,91%
Si

55,09%
No
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¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

Acceso a información sobre usos
medicinales de cannabis/marihuana.

53,76%
Si

46,24%
No

Distribuido por formación. Hasta terc. o univer. comp. o incomp.
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¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias? (Marihuana/cannabis) 
¿Usted cree que es accesible la información disponible acerca del uso medicinal del cannabis o sus derivados?

Sobre universo de personas que
conocen gente que consume cannabis,

conocen propiedades medicinales.

52,61%
Creen que la
información es
accesible

47,39%
No creen que
la información
es accesible
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¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 

FORMAS DE
CULTIVO LEGAL

22,15%
Conoce

77,85%
No conoce



¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 

Formas de cultivo legal.
Distribuido por edad. De 16 a 30 años.

Formas de cultivo legal.
Distribuido por edad. De 31 a 44 años.

39,47%
Conoce

24,61%
Concoce

60,53%
No conoce

75,39%
No conoce
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Formas de cultivo legal.
Distribuido por edad. De 45 a 54 años.

Formas de cultivo legal.
Distribuido por edad. De 55 a 65 años.

16,95%
Conoce

11,11%
Conoce

83,05%
No conoce

88,89%
No conoce

¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 
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Formas de cultivo legal.
Distribuido por edad. Más de 65 años.

8,73%
Conoce

91,27%
No conoce

¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 
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¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 

Distribuido por formación. Hasta primaria completa.

Distribuido por formación. Hasta secundaria completa.

Formas de cultivo legal.

Formas de cultivo legal.

12,87%
Conoce

20,89%
Conoce

87,13%
No conoce

79,11%
No conoce
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¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 

Distribuido por formación. Hasta terc. o univer. comp. o incomp.
Formas de cultivo legal.

30,64%
Conoce

69,36%
No conocefo
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¿Conoce usted alguna persona que tenga plantas de marihuana?
¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal? 

Sobre universo de personas que
conocen tenedores de plantas,

conocen la posibilidad de hacerlo
conforme a derecho.

55,63%
Conoce
sobre plantar
legalmente

44,37%
No conoce
sobre plantar
legalmente

c
ru

c
e



c
ru

c
e

Sobre universo de personas que
conocen gente que consume cannabis,
conocen la posibilidad del cultivo legal.

¿Conoce usted a alguien que en el último mes haya consumido alguna de las siguientes sustancias? (Marihuana/cannabis) 
¿Tiene usted conocimiento acerca de la posibilidad de plantar marihuana/cannabis de manera legal?

38,26%
Conocen sobre
plantación legal

61,74%
No conoce sobre
plantación legal


